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У сучасних умовах швидкого розвитку інформаційних 

технологій і активного використання дистанційних 

форм навчання значно зростає цінність 

використання цифрових інструментів в організації 

освітнього процесу. Використання онлайн 

платформ (сервісів для організації навчання), 

сервісів для відеоконференцій та інструментів для 

створення навчальних матеріалів дозволяє 

освітянам і здобувачам освіти підвищувати дієвість 

взаємодії між учасниками освітнього процесу, 

спростити процес отримання інформації (зміст 

практичних завдань та їх терміни виконання, 

навчальні та допоміжні матеріали), а також 

забезпечити гнучкість навчання. Незважаючи на 

широке розповсюдження таких технологій у 

сучасному навчанні, важливим залишається 

питання оцінки їх зручності й ефективності з точки 

зору здобувачів освіти. 

Метою даного дослідження є аналіз наукової 

літератури та проведення опитування серед 

студентів щодо ефективності цифрових 

інструментів, що використовуються у процесі 

їхнього навчання, а також визначити ключові 

переваги та недоліки на основі результатів 

опитування респондентів. У роботі розглянуто 

класифікацію цифрових інструментів за їхніми 

можливостями в освіті та проаналізовано їхні 

основні можливості. 

Емпірична частина цього дослідження ґрунтується 

на аналізі результатів опитування, проведеного 

серед студентів дистанційного навчання, які 

використовують цифрові освітні сервіси кожного 

дня. Під час дослідження було оцінено основні 

можливості використання платформ для 

організації навчального процесу, сервіси для 

візуалізації даних та створення навчального 

матеріалу, сервіси онлайн-зустрічей, переваги та 

фактори вибору цифрових інструментів. 

Паралельно було проаналізовано проблеми, які 

виникають під час використання цифрових 

інструментів у здобувачів освіти. Особливу увагу 

приділено оцінці зручності інтерфейсу, 

функціональних можливостей та швидкості 

доступу до використання цифрових сервісів. 

За результатами було визначено найбільш популярні 

інструменти, що використовуються у процесі 

навчання та створення презентацій, а також 

виявлено основні фактори, які впливають на 

ефективність їх застосування. Ключовими 

цифровими інструментами виявилися платформи 

для управління навчанням та сервіси для проведення 

відеоконференцій. Отримані результати можуть 

бути використані для подальшого вдосконалення 

організації освітнього процесу та підвищення 

ефективності використання цифрових технологій у 

навчанні. 

Ключові слова: цифрові інструменти, дистанційне 

навчання, освітні технології, онлайн сервіси, 

освітній процес, ефективність. 

 

 
Вступ. Швидка трансформація освітнього 

процесу зумовлена цифровізацією більшості 

сфер людської діяльності, що вимагає відходити 

від традиційних методів навчання та переходити 

до навчання за допомогою сучасних технологій. 

Впровадження цифрових інструментів 

перетворилося на потребу переходити до 

комплексних систем управління навчанням. 

Сучасна трансформація освіти вимагає не 

просто відмову від паперових носіїв на користь 

цифрових аналогів, а повністю 



6         ВІСНИК СХІДНОУКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ імені Володимира Даля № 3 (301) 2026 

 

 

переосмислювати методики викладання, де 

цифрові технології стають основою розвитку 

здобувачів освіти та отримання знань. 

Проте інтенсивне насичення освітнього 

процесу новітніми технологіями (програмними 

забезпеченнями, додатками, тощо) не є 

гарантією того, що рівень підвищення якості 

знань значно збільшиться. Досвід останніх років 

демонструє те, що без належного супроводу та 

пояснення використання цифрових інструментів 

ці технології можуть знижувати концентрацію 

уваги та рівень сприйняття матеріалу. Це 

актуалізує необхідність проведення ґрунтовного 

аналізу ефективності обраних засобів, оскільки 

такий підхід дозволяє відокремити переваги 

використання цих допоміжних технологій, що 

реально показують добрі показники, від тих, що 

виконують лише зайву функцію. 

Саме тому це дослідження є комплексною 

оцінкою впливу цифрових технологій на 

результативність навчання, виходячи з критеріїв 

залученості, швидкості засвоєння інформації, 

зручності використання та збереження знань. 

Аналіз цих технологій дозволяє розглянути як 

технічні характеристики таких інструментів, так 

і переваги їхнього застосування в умовах 

дистанційного навчання. Такий підхід 

дозволить сформулювати основні можливості 

використання сучасних технологій в навчанні та 

виокремити певні переваги цих інструментів. 

Метою роботи є аналіз сучасних цифрових 

освітніх ресурсів, їх теоретичне обґрунтування 

та експериментальна перевірка ефективності 

використання цих інструментів у навчальному 

процесі. Необхідно визначити головні переваги 

використання цих сучасних технологій. 

Для досягнення поставленої мети необхідно 

вирішити такі завдання: 

• проаналізувати особливості 

використання деяких цифрових інструментів у 

освітньому процесі; 

• розглянути основні проблеми та 

переваги цих технологій; 

• дослідити використання платформ серед 

студентів; 

• провести опитування серед студентів 

(учасників дистанційного навчання) щодо 

зручності використання цифрових сервісів у 

навчанні; 

• проаналізувати отримані результати 

опитування та визначити переваги цифрових 

інструментів. 

Аналіз останніх досліджень та 

публікацій. У науковій літературі питання 

використання цифрових інструментів у 

навчальному процесі порушують деякі автори. 

Аналіз публікацій показує, що використання 

платформ, сервісів для відеозв’язку та 

інструментів для створення навчального 

контенту суттєво впливає на організацію 

освітньої діяльності та зміну традиційних 

підходів до навчання на більш сучасні. У працях 

автори підкреслюють увагу на тому, що цифрові 

технології сприяють підвищенню ефективності 

засвоєння знань та покращенню комунікації між 

учасниками освітнього процесу. Тому 

результати останніх досліджень створюють 

теоретичний фундамент знань для аналізу 

цифрових інструментів, які застосовуються у 

навчанні та дозволяють окреслити ключові 

аспекти, що потребують подальшого вивчення. 

У статті «Цифрові інструменти комунікації 

в освітньому процесі закладу вищої освіти» [1] 

автори розглядають організацію освітнього 

процесу з використанням цифрових 

інструментів, як пріоритетне завдання закладів 

вищої освіти. Зазначено, що ці технології значно 

підвищують ефективність та результативність 

освіти в умовах дистанційного навчання. 

Викладачам необхідно використовувати різні 

цифрові інструменти, обирати найбільш 

ефективні засоби комунікації зі студентами. 

Автори розглядають один з інструментів, який 

можна використовувати в освіті, бо однією з 

переваг є доступність, інтерактивність і 

креативність. Було з’ясовано, що ефективне 

використання інтерактивних дошок сприяє 

розвитку аналізу інформації та критичного 

мислення.  

В іншій статті «Використання цифрових 

технологій у педагогічному процесі для 

індивідуалізації навчання» [2] автори 

зазначають те, що цифрові технології змінюють 

сучасну освіту та відкривають нові можливості 

для зміни навчання. Результати їхнього 

дослідження підтвердили те, що цифрові 

технології надають можливість адаптувати 

складність матеріалів і забезпечувати зворотний 

зв’язок. Водночас автори акцентують увагу на 

те, що впровадження цифрових технологій 

постає перед певними викликами, такими як 

нерівномірний доступ, недостатня цифрова 

грамотність користувачів, технічні обмеження 

та ризики для здоров’я. 

В роботі «Цифрові інструменти в 
професійній освіті України: історія виникнення, 
особливості впровадження та перспективи» [3] 
автори звертають увагу на цифрову 
трансформацію суспільства, яка вимагає від 
науки постійного розвитку та наголошує на 
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інноваціях. Автори розділяють цифрові 
інструменти на певні групи, що 
використовуються в освітньому процесі, які 
включають в себе: інструменти для проведення 
онлайн конференцій, інструменти для створення 
навчальних матеріалів, інструменти для 
організації даних, системи управління 
навчанням, засоби оцінювання знань студентів 
та інше. 

В статті [4] автори проаналізовали 
використання цифрових сервісів у підготовці 
майбутніх учителів. Акцентується увага на 
тому, що в умовах модернізації освіти та 
введення нових державних освітніх стандартів, 
сучасний педагог не може здійснювати освітню 
діяльність без використання сучасних цифрових 
інструментів, бо вони є незамінними й 
універсальними. Було визначено сутність 
поняття «цифрові технології» і представлено 
характеристики цифрових інструментів, які 
сприяють створенню нового цифрового 
середовища; розширюють традиційні методи 
навчання сучасними технологіями; 
забезпечують активний зв’язок у процесі 
навчання. Авторами було зроблено висновки, 
що освітній процес стає гнучким, доступним, 
особливо в умовах дистанційного навчання, із 
використанням цифрових інструментів. 

У своїй статті [5] автори дослідили 
значення сучасних цифрових інструментів у 
формуванні інформаційно-цифрової 
компетентності здобувачів освіти. Було 
розглянуто актуальні виклики цифровізації та 
підкреслено необхідність інтеграції сучасних 
методів навчання, цифрових платформ та 
інструментів. Розкрито можливості 
використання додатків Google та цифрових 
інструментів для формування інформаційної 
грамотності, що сприяють розвитку критичного 
мислення, творчих здібностей здобувачів освіти, 
готуючи їх до викликів буденного життя. 

Дослідники у своїй статті [6] 
проаналізували можливості цифрових 
інструментів Google для організації освітнього 
процесу, коли дистанційне навчання стало 
єдиною доступною формою в системі освіти. 
Автори звертають увагу на те, що дистанційне 
навчання неможливе без використання 
цифрових інструментів, адже їх використання 
розширює традиційні методи навчання новими 
методами подання інформації і способами 
взаємодії. Було розглянуто найпоширеніші 
цифрові інструменти у вітчизняних ЗВО. 
Зазначено, що використання таких цифрових 
технологій надає змогу оптимізувати 
навчальний процес, надати йому 

інтерактивності та підвищити цікавість до 
навчання. 

Виклад основного матеріалу 

дослідження. У сучасних умовах цифрові 
інструменти відіграють важливу роль в 
організації освітнього процесу [7]. 
Використання різноманітних платформ та 
програм для створення навчального контенту 
сприяє зручності формування навчальних 
матеріалів і виконання робіт, спрощує 
взаємодію між учасниками освітнього процесу 
та розширює можливості навчання студентів. 
Цифровізація сучасної освіти дозволяє 
покращити процес навчання й забезпечити 
індивідуальний підхід до отримання знань. 

Особливої актуальності використання 
новітніх цифрових інструментів набуло в 
умовах дистанційного навчання. В таких умовах 
сучасні освітні платформи та онлайн-сервіси 
стали основними засобами організації 
навчального процесу [8], передачі/отримання 
навчальних матеріалів, виконання та перевірки 
завдань, а також проведення занять у режимі 
онлайн. Використання наведених технологій 
дозволяє організовувати освітянам 
безперервність освітнього процесу незалежно 
від місця перебування та години доби. 

Першим етапом аналізу є класифікація 
цифрових інструментів за їхніми можливостями 
в освіті, їх варто поділити три ключові групи: 
системи управління навчанням (Moodle чи 
Google Classroom) [9], сервіси онлайн зустрічей 
(Zoom або Google Meet) та інтерактивні 
платформи для візуалізації та створення 
навчального матеріалу (Canva та інші). Кожна 
група виконує свою роль в освіті: системи 
управління навчанням створені для управління 
та розповсюдження навчальних курсів, а також 
відстеження успішності здобувачів освіти; 
сервіси онлайн зустрічей пропонують 
відеозв'язок, демонстрацію екрана та чати для 
взаємодії учасників зустрічі; інтерактивні 
платформи надають можливість створювати 
гарні презентації, тести, інтерактивні плакати, 
що підвищують залученість і зацікавленість 
учнів. 

Крім того ефективність використання 
цифрових інструментів дуже сильно залежить 
від їх функціональних можливостей, зручності 
інтерфейсу та стабільності роботи. Водночас 
важливою частиною є рівень володіння 
цифровими технологіями освітян і здатність 
молоді застосовувати різні онлайн-сервіси під 
час виконання навчальних завдань і швидко 
опановувати сучасні технології. Тому виникає 
потреба дослідити, які саме цифрові 
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інструменти найчастіше використовуються в 
навчальному процесі серед здобувачів освіти та 
які з них, на їх думку, вважаються найбільш 
зручними й ефективними. 

З метою отримання більш об’єктивної 
інформації щодо використання цифрових 
сервісів у навчанні було проведено опитування 
здобувачів освіти. У межах цього дослідження 
було проаналізовано використання різних 
цифрових інструментів, оцінено їх зручність та 
визначено основні переваги й труднощі, що 
виникають під час їх застосування при роботі. 
Отримані результати дозволяють визначити 
ефективні цифрові інструменти та окреслити 
напрями подальшого вдосконалення організації 
навчального процесу із використанням сучасних 
інформаційних технологій. 

У дослідженні взяли участь респонденти – 
здобувачі вищої освіти. Анкета складалася з 8 
запитань, які стосувалися використання 
платформ для організації навчання, оцінки 
сервісів для проведення відеоконференцій, 
інструментів для роботи з даними, а також 
програм для створення навчального контенту. 
Студентам пропонувалося оцінити зручність 
використання різних цифрових інструментів та 
визначити їх основні переваги. 

Блок №1: Оцінка системи управління 
навчанням (Google Classroom) 

Google Classroom - це вебсервіс від Google, 
розроблений для навчальних закладів, який 

спрощує створення, поширення, оцінювання 
завдань та спілкування між вчителями й учнями. 
Серед усіх переваг було виділено основні: 
зручний зворотній зв’язок та оцінювання; 
мобільність та доступність; організація класу в 
цифровому середовищі та інші [10]. 

У перших двох питаннях респондентам 
було запропоновано оцінити зручність 
використання платформи Google Classroom та 
які можливості вони використовують 
найчастіше. Більшість респондентів (84,6%) 
вважають платформу дуже зручною. Серед 
основних переваг платформи студенти 
виокремили найкращі можливості додатка, а 
саме: завантаження виконаних робіт (84,6%), 
перегляд оцінок (69,2%) та отримання завдань 
до виконання (61,5%) (рис. 1). 

Блок №2: Оцінка сервісів для візуалізації 
даних та створення навчального матеріалу 

Респондентам було поставлено питання 
який сервіс для створення презентацій вони 
вважають найзручнішим (рис. 2). 61,5% 
студентів вважають, що Canva, популярна 
онлайн-платформа графічного дизайну, є 
найбільш зручною для створення презентацій 
без глибоких професійних знань. Зокрема 
авторкою Криворучко І. [11] було визначено, що 
вебсервіс Canva є потужним інструментом, який 
може використовуватися для створення 
адаптованих навчальних матеріалів для дітей з 
ООП. 

 

 

Рис. 1. Оцінка основних можливостей системи управління навчанням 

  

Рис. 2. Оцінка сервісів для візуалізації даних та створення навчального матеріалу 
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Рис. 3. Оцінка сервісів онлайн зустрічей 

 

Рис. 4. Оцінка переваг цифрових інструментів 

 

Рис. 5. Ключові фактори вибору цифрового інструменту 

Блок №3: Оцінка сервісів онлайн-зустрічей 

Сервіси відеоконференцій - це цифрові 

платформи для навчання та роботи в режимі 

реального часу через Інтернет. Вони дозволяють 

взаємодіяти за допомогою відео та звуку, 

забезпечуючи демонстрацію екрана [12]. 

Респондентам було запропоновано оцінити 

сервіси для проведення відеоконференцій, 

результати показують, що 53,9% вважають їх 

функціональними для використання під час 

навчання (рис. 3). 

Блок №4: Загальна оцінка переваг 

цифрових інструментів 

У цьому блоці респондентам 

запропоновано оцінити переваги цифрових 

інструментів у навчанні. Зручність виконання та 

здачі завдань та можливість дистанційного 

навчання є найбільш важливими перевагами на 

думку респондентів (рис. 4). Зручність та 

дистанційний формат стали ключовими серед 

всіх, бо вони докорінно змінюють спосіб 

використання нашого часу. 

Блок №5: Фактори вибору цифрових 

інструментів 

В п’ятому блоці було запропоновано 

розглянути, які фактори впливають на вибір 

цифрових інструментів серед навчання (рис. 5). 

Серед найпопулярніших переваг було 

виокремлено широкі функціональні можливості 

(84,6%), швидкість доступу до сервісу (69,2%) 

та зрозумілий інтерфейс (61,5%), бо він 

допомагає навчатися інтуїтивно. 
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Блок №6: Аналіз проблем, які виникають 

під час використання цифрових інструментів 

Респондентам було запропоновано оцінити, 

які проблеми виникають у них найчастіше під 

час роботи з цифровими інструментами (рис. 6). 

Основною проблемою стала недостатня 

функціональність (61,5%) та складний 

інтерфейс (53,8%). 

Блок №7: Ключовий аналіз цифрових 

інструментів 

Було проаналізовано основні сучасні 

інструменти (рис. 7). Першим основним 

вибором серед здобувачів освіти стали 

платформи для управління навчанням (69,2%), 

бо вони стали цифровими середовищами на 

заміну університетам/школам в яких є розклад, 

дедлайни, матеріали, оцінки та чат. Другим 

вибором студентів стали сервіси для 

відеоконференцій (69,2%), оскільки ці цифрові 

інструменти стали єдиним способом отримати 

живе спілкуваннями з викладами та засобом 

спілкування з учнями. 

Результати опитування демонструють 

розподіл пріоритетів користувачів: спочатку 

вони обирають широкі функціональні 

можливості, швидкість доступу до сервісу, 

зручність виконання та здачі завдань та 

можливість дистанційного навчання, тоді як 

зрозумілий інтерфейс та швидкий доступ до 

навчальних матеріалів відходять на другий 

план. Це свідчить про те, що в умовах великого 

цифрового навантаження студенти та школярі 

потребують інструментів, які мінімізують 

складність й навантаження, і дозволяють 

зосередитися безпосередньо на навчальному 

контенті, а не на опануванні нових додатків і 

технологій. Економія часу і стабільність роботи 

підтверджують, що вони також є критичними 

факторами для сучасного дистанційного 

навчання. 

Водночас перевага платформ управління 

навчанням і сервісів відеозв’язку над 

інструментами для створення презентацій чи 

спільних таблиць вказує на те, що організація 

процесу є ключовими критеріями в питанні 

освіти. Респонденти опитування сприймають 

цифрові інструменти насамперед як засіб 

організації процесу та комунікації між 

викладачами та учнями, тоді як сервіси на зразок 

Canva чи Google Sheets розглядаються лише як 

допоміжні компоненти для створення 

презентацій (доповідей) або спільного 

перегляду необхідних таблиць. Це підкреслює 

те, що молодь обирає зручні зрозумілі та широко 

функціональні інструменти для сучасного 

навчання в період цифрової трансформації 

освіти, бо це повністю змінює філософію 

навчання нових поколінь. Наразі головне 

завдання - здобувати освіту легко за допомогою 

новітніх цифрових технологій. 

 

 

Рис. 6. Основні проблеми з якими стикаються респонденти 

 

Рис. 7. Визначення основних цифрових інструментів у навчанні 
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Висновок. У результаті проведеного 

дослідження було проаналізовано та з’ясовано 

ефективність використання цифрових 

інструментів у процесі навчання студентів та 

школярів. Аналіз літератури свідчить про те, що 

цифрові технології відіграють важливу роль в 

освітньому процесі та є головною складовою 

сучасного навчання. З відповідей респондентів 

було оцінено онлайн-платформи, сервіси для 

відеоконференцій та популярні інструменти для 

створення навчальних матеріалів (звітів, 

доповідей, презентацій і т.д.), що підтверджує їх 

актуальність і практичну значущість у 

дистанційному навчанні. 

Аналіз результатів опитування показав, що 

найбільш затребуваними насамперед є 

платформи організації та управління 

навчальним процесом, далі користувачі 

обирають сервіси для онлайн-зустрічей, які 

забезпечують зручний і швидкий доступ до 

навчальних матеріалів, можливість виконання 

завдань та взаємодії з викладачами. Інструменти 

для створення презентацій також часто 

використовуються, однак рівень їх застосування 

залежить від напрямку навчальних дисциплін. 

Результати опитування студентів свідчать, 

що додатковими факторами вибору цифрових 

інструментів є стабільність роботи та 

зрозумілий інтерфейс. У сучасному освітньому 

середовищі користувачі перевантажені 

інформацією, тому вони віддають перевагу 

додаткам, які є інтуїтивно зрозумілими та не 

потребують часу на їх освоєння. Висока оцінка 

швидкості доступу, економія часу та можливість 

дистанційного навчання також підтверджують, 

що для здобувачів освіти безперервність освіти 

є важливою складовою під час роботи з 

цифровими інструментами. 

Водночас у процесі дослідження було 

виявлено основні проблеми, які впливають на 

ефективність використання цифрових 

інструментів. Серед них було виділено технічні 

труднощі, недостатню функціональність 

інструментів, складний інтерфейс та проблеми з 

підключенням до інтернету. Це свідчить про 

необхідність вдосконалення як самих цифрових 

інструментів, так і методів їхнього 

використання в освітньому процесі, оскільки 

іноді лише на перший погляд додатки здаються 

складними та незрозумілими, достатньо 

потренуватися використовувати їх і все стане 

зрозумілим. 

Отже, результати дослідження 

підтверджують, що цифрові інструменти значно 

підвищують ефективність навчання за умови 

їхнього раціонального використання. 

Перспективами подальших досліджень є більш 

детальний аналіз впливу окремих цифрових 

сервісів на якість засвоєння знань, а також 

розробка рекомендацій щодо оптимізації їх 

використання у навчальному процесі. 
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Dolia O.E., Dolia E.K. Analysis of the 

effectiveness of digital tools in the learning process 

In today's conditions of rapid development of 

information technologies and active use of distance 

learning, the value of using digital tools in organizing the 

educational process is significantly increasing. The use 

of online platforms (services for organizing learning), 

video conferencing services, and tools for creating 

educational materials allows educators and students to 

increase the effectiveness of interaction between 

participants in the educational process, simplify the 

process of obtaining information (content of practical 

tasks and their deadlines, educational and supporting 

materials), and also ensure the flexibility of learning. 

Despite the widespread use of such technologies in 

modern education, the issue of assessing their 

convenience and effectiveness from the perspective of 

students remains important. The purpose of this study is 

to analyze the scientific literature and conduct a survey 

among students on the effectiveness of digital tools used 

in their learning process, as well as to identify key 

advantages and disadvantages based on the results of the 

survey of respondents. The paper considers the 

classification of digital tools according to their 

capabilities in education and analyzes their main 

capabilities. The empirical part of this study is based on 

the analysis of the results of a survey conducted among 

distance learning students who use digital educational 

services every day. During the study, the main 

possibilities of using platforms for organizing the 

educational process, services for data visualization and 

creating educational material, online meeting services, 

advantages and factors for choosing digital tools were 

assessed In parallel, the problems that arise when using 

digital tools among education seekers were analyzed. 

Special attention was paid to assessing the convenience 

of the interface, functionality and speed of access to the 

use of digital services. According to the results, the most 

popular tools used in the process of learning and 

creating presentations were identified, and the main 

factors that affect the effectiveness of their use were also 

identified. The key digital tools were platforms for 

learning management and services for conducting video 

conferences. The results obtained can be used to further 

improve the organization of the educational process and 

increase the effectiveness of the use of digital 

technologies in learning. 

Keywords: digital tools, distance learning, 

educational technologies, online services, educational 

process, efficiency. 
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